AMAS EXERCICE 2019 - COMPTE-RENDU D'ACTIVITE, RAPPORT MORAL
Cher(e)s Ami(e)s,

En ce début d'année , je vous souhaite, au nom du Conseil d'Administration de notre Association, et en mon nom personnel, une très bonne année 2020, bonheur et santé à chacune et chacun de vous et à vos proches. 

2019, comme les années précédentes, a conforté notre connaissance de l' Univers, de nouvelles images, de nouvelles découvertes, des théories complétées voire nouvelles, signes d'une science en mouvement perpétuel.

Et dans notre mémoire, cette superbe (et matinale) éclipse de Lune du 21 janvier.

Pour ce que furent nos activités : 

- les rencontres du mercredi ont permis de suivre de nombreux exposés de qualité, moments importants de partage de la connaissance :

· Justine BRUNET


« In Sight »

· Christian LERAS : 


« La constellation du Taureau »







et ses régulières « Nouvelles du ciel »

· Jean MERCIER : 


« L'évolution du Système International de mesure»







« L'observatoire solaire de Jaïpur »







« Ces objets venus d'ailleurs»







« Idées noires à propos de la gravitation»

· Valérie POULIQUEN : 


« Jocelyn Bell et autres femmes scientifiques méconnues »







« Ada Lovelace»

· Gilbert POULIQUEN : 


«Comment j'installe mon télescope amateur »

· Arnaud VANDEVIELLE


« Alexeï Leonov »

soit 10 exposés plus quelques séances de projection de documentaires :

«  Sky Walker » (2 épisodes)

Merci à tous les intervenants. Un remerciement particulier à Justine Brunet, pour son implication dans notre association jusqu'à son départ pour un nouveau projet professionnel hors notre région. Nous lui formulons tous nos vœux de réussite.

-  les observations :

Comme tous les ans, la météo nous a rappelé que l'astronomie est avant tout une « école de patience ». Et de nombreuses soirées d'observations ont dû être annulées ou repoussées, du fait de la pluie, du vent ou du terrain boueux. Les soirées qui ont pu subsister ont toutefois permis d'apprendre à se repérer sur la voûte étoilée, de découvrir galaxie, comètes, étoiles doubles ou autres amas. Merci à Gilbert Pouliquen qui les a initiées et à Jean-François « Goto » Rey pour leur conduite

- les animations :

Les animations aux Orres, ont été reconduites. D'abord deux soirées d'observation début juillet (dont une virtuelle sous la pluie!). Puis les incontournables « Nuits des étoiles », co-animées par Bernard Potet, Gilbert Pouliquen et moi-même, avec une conférence de Michel Marcellin dont j'ai assuré la présentation (Michel n'ayant pu se déplacer pour raison personnelle) sur « Jean-Louis Pons, l'aimant des comètes », une de Gilbert sur « Le ciel de l'été » et une par moi-même « Ces objets venus d'ailleurs ». Trois matinées d'observations solaires à regarder un astre absolument calme, et trois soirées d'observation avec le renfort apprécié d'Olivier Lemaire. Et in fine, deux autres soirées fin août. La fréquentation totale des ces soirées de l'été peut être estimée à 250 personnes pour les conférences et 700 personnes pour les observations. Je voudrais remercier particulièrement, Madame Chantal ROUX, adjointe aux Maire des Orres qui nous fait confiance pour l'organisation de ces soirées, valorisante pour notre association. Qu'en sera-t-il pour 2020, il nous faudra attendre les prochaines élections municipales pour le savoir. 

Cette année aucune participation à Rognes, notre ami Gilbert Roux qui était le moteur de cette action n'ayant plus donné de nouvelles depuis plusieurs mois ;

- nos moyens de communication :

Le site internet, adresse « http://amas.marseille-astronomie.xyz/ »,  géré par Gilbert Pouliquen s'enrichit régulièrement, il est régulièrement consulté par nos adhérents et autres amateurs. Qu'il soit remercié pour son important investissement dans cette tâche.

J'entretiens la page Facebook de notre association, régulièrement suivie par 253 abonnés à ce jour (soit une augmentation de 20% par rapport à 2018). Cette page offre des informations régulières sur la vie de notre association et donne des nouvelles de l'astronomie.

Ce survol des activités de 2019 étant fait, passons à notre avenir pour 2020 :

 - Gouvernance de l'association :

Depuis 8 ans je suis membre du Conseil d'Administration de notre Association et depuis 7 ans vous m'avez accordé votre confiance pour la présider, ce dont je vous remercie. Ce n'est certes pas une tâche immense, mais cela reste malgré tout un souci constant. Je vous en ai averti par un récent message, je ne souhaite plus assurer ces tâches (je serai naturellement à disposition de celles et ceux qui voudront bien les assumer pour les aider à la transition). La vie de l'association est étroitement conditionnée à la constitution d'une équipe pour la gérer ;

- Effectifs :

13 cotisants seulement pour cet exercice écoulé, dont 4 n'ont plus participé à nos activités depuis plusieurs mois. 4 nouvelles personnes sont venues à notre séance de rentrée de septembre, aucune n'est revenue. Qu'en sera-t-il pour 2020 ?

Pourquoi cette baisse : peu de volontaires pour faire des exposés d'où une baisse importante de présence à ceux-ci. Beaucoup plus de propositions de soirées d'observations (mais aussi beaucoup d'annulées du fait de la météo), mais moins de participants : il est vrai qu'observer hors Marseille conduit à des temps de route non négligeables, reboutant les actifs et fatigant les retraités.

Même notre rencontre pique-nique annuelle à Riboux n'a été fréquentée que par 5 personnes.

Nous avons plusieurs fois parlé, nous avons modifié notre fonctionnement selon vos observations. Que peuvent rechercher les adhérents dans une association comme la nôtre ? La seule chose qui n'est pas à mettre en doute est la convivialité que chacun d'entre nous s'est efforcé d'assurer.

- En conclusion de compte-rendu moral :

Je crois que notre association est a un tournant important. Des décisions qui seront prises au cours de cette assemblé générale dépend son existence.

Pour finir je voudrais remercier notre Conseil d'Administration pour son travail au cours de cet exercice, remercier aussi le personnel du CMA du Petit Bosquet et tout particulièrement sa directrice, pour son écoute attentive à nos sollicitations.

Je remercie aussi les institutions pour leurs aides matérielles et/ou financières :

· La Mairie du 11 et 12ème arrondissement de Marseille ;

· Le Conseil Départemental des Bouches-du-Rhône.

« A vous, astronomiquement ».

Merci de votre attention.

Vos commentaires et questions sont maintenant les bienvenus.

Le Président
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Jean MERCIER
